

Сшитый на заказ, или Познание Божьей воли

"Готовый костюм" или "костюм, сшитый на заказ". Какому костюму вы бы отдали своё предпочтение? Таким вопросом часто задаются англичане, которые собираются обновить свой гардероб. В отличие от США, в Англии нет большой разницы в цене между костюмом, сшитым на заказ, и готовым костюмом.

Если бы я оказался на месте англичанина, я, конечно же, предпочёл бы костюм, сшитый на заказ. В конце концов, откуда портному, который никогда меня не видел, знать мои размеры. У меня, в общем-то, нестандартная фигура. Я - единственный в своём роде. И никто не знает моих размеров без измерения, никто, кроме моего Создателя.

Да ещё как хорошо Он меня знает! Даже число волосков на моей голове известно Ему. Он видел зародыш до моего рождения и в Книге Его записаны все дни... когда ни одного из них еще не было (Псал. 138:16). Альфа и Омега - Он знает о конце с самого начала.

Да, Божья воля о вашей жизни была predetermined. Его воля была predetermined на заложенным в нас сознанием и конечной целью, которая заключается в выполнении нами особого назначения.

Загадка, проблема или личное владение

Для многих искренне верующих христиан Божья воля об их жизнях - всё равно что загадка или головоломка, которую нужно решить. Много времени тратится на поиск ключей к разгадке Божьей воли. Также тратится немало усилий на поиск недостающего фрагмента, который сделал бы общую картину понимания Божьей воли полной и ясной.

Для других познание Божьей воли превратилось в большую проблему. Много людей проводят долгие часы в волнениях и беспокойствах. И всё это впустую. Божья воля всё ещё остается для них загадкой, а нерешенная проблема продолжает вызывать внутреннее беспокойство. Таких людей преодолевают сомнения: может быть, у Бога есть план только для некоторых из нас, и мне не посчастливилось быть одним из них?

Однако, для некоторой части христиан, замысел Божий об их жизнях стал одним из самых больших достояний. Каждодневная радость познания Божьего замысла о своей жизни, и в то же время понимание того, что определенная часть этого замысла по-прежнему остаётся неизвестной, порождают в жизни только добро, потому что они отдаются Богу. Они добавляют в их жизни грань открытия неизведанного. Мы Его дети. И это увлекательно! Они доказывают, что "воля Божья: добрая и благоугодная и совершенная" (Рим. 12:2с). Сделанный на заказ - он (замысел) очень хорошо "нам подходит" и привносит мир Его в качестве окончательного доказательства.

Вы тоже можете познать Его волю

Нет никаких оснований для того, чтобы Его воля была для вас загадкой, тайной или головоломкой. Он хочет явить вам Свой замысел о вашей жизни. Вы можете познать радость ежедневного открытия для себя Божьего замысла, вы ощутите покой и умиротворение, которые способствуют этому.

Как Бог раскрывает перед нами Свою волю

Безусловно, Господь использует все имеющиеся средства, для того чтобы раскрыть перед человечеством Свой замысел. Наш список нельзя назвать полным. Однако, в нём приведены средства, о которых часто говорится в Библии и которые используются христианами для познания Его замысла.

Список:

1. Его Слово.
2. Другие письменные труды.
3. Другие христиане.
4. Наши интересы.
5. Наши дарования.
6. Наше сознание и здравый смысл.
7. Чудеса.

1. Его Слово

Большая часть замысла Божьего уже открыта нам. Она показана в Библии. В ней много наставлений и заповедей о том, что мы должны делать, но в ней также содержится достаточно заповедей о том, как нам не следует поступать. Но прежде всего, в Слове отражены основополагающие принципы, которые помогают нам в принятии важных решений на протяжении всей нашей жизни.

Мы можем быть полностью уверены в том, что водительство Божье никогда не будет противоречить учениям Слова Его. Он никогда не противоречит Самому Себе. В этой истине заключен очень важный сокровенный смысл. Например, христианин никогда не должен напрасно тратить время, обращаясь к Богу с вопросами, должен ли он или она слушаться своих родителей, или может ли Божья воля позволить христианину вступить в брак с неверующим человеком.

Библия дает ясный ответ на эти и другие вопросы. Мы позволяем греху обмануть нас, только когда нам кажется, что мы уникальны, и что Бог, несомненно, сделает для нас исключение.

Вот с чего нужно начать. Не нужно ждать какого-то необыкновенного откровения или знамения для того, чтобы встать на путь, ведущий к познанию Божьей воли. Живите тем, что уже поведано нам в Слове Его. Господь восполнит все пробелы по мере того, как вы живёте жизнью послушания Слову Его.

Часто, однако, Бог при помощи Своего Духа Святого особым образом озаряет стих или абзац из Священного Писания, открывая при этом новое содержание этого стиха или абзаца для сердца и ума читающего. Он использует особенные стихи для того, чтобы донести Свою волю тому, кто читает Библию с открытым сердцем.

Один первокурсник инженерно-технологического университета начал ходить в церковь, расположенную недалеко от студенческого городка. В ответ на призыв о спасении, он принял Иисуса Христа как своего Спасителя и впоследствии жил жизнью, которую ему уготовил Бог. Выполняя ежедневные дисциплины курса "Воспитание учеников во Христе", этот первокурсник быстро стал духовно расти в познании Его Слова. Во время ежедневного уединения с Богом и во время чтения Библии он столкнулся с отрывками из Послания к Римлянам 10:15 и из Послания к Коринфянам 9:16. Каждый раз, когда он пытался произнести слово "*проповедовать*" в обоих стихах, оно у него "застревало", как кость в горле. Он просто никак не мог его выговорить. После разговора со своим пастором/священником он совершил простую молитву, в которой он признался в своём желании стать проповедником, если того пожелает Бог, даже если это будет означать перевод в христианский колледж и даже если это будет означать, что ему придется изучать совсем другую специальность. Бог ответил ему на его молитву, послав ему Своё умиротворение. Через Своё Слово Господь донес до этого молодого студента особую часть Своего общего замысла.

Хочу также предостеречь вас! Дух Святой всегда должен быть инициатором использования Слова Божьего как средства Его особого откровения. Обращаясь за водительством к Слову, мы никогда не должны действовать наугад. Раскрыв Библию там, где она сама откроется (раскрыв её наугад, на какой попало странице), и вслепую ткнув пальцем в стих, мы вряд ли сможем сказать, что этот метод правилен в определении Божьей воли.

2. Другие письменные труды

Не смотря на то, что в предыдущей главе вы могли прочитать то, что встретится вам в этой главе, вам не стоит выпускать её из поля зрения. Бог на протяжении многих лет использовал письменные труды великих христиан для того, чтобы привлечь внимание Своих последователей к различным аспектам Своей воли. Каждый человек должен внутренне пережить биографии великих христиан. Книги о различных аспектах духовной жизни, классика христианской литературы составляют богатство истины Божьей, через них Он может говорить с сердцем верующего.

На моей книжной полке стоят биографии таких людей как Адонирам Джадсон, К.С. Льюис, Питер Картрайт, Джон Весли, Самюэль Логан Брэнгл, А.В. Тоцер, Самюэль Шумейкер, Билли Грэм, Брат Эндрю и Чарльз Каумэн. Каждая из книг была использована Богом на благо совершенствования моей духовной жизни. Интересно и то, что сегодня я оказался членом миссии, основанной одним из вышеупомянутых людей.

К молодой учительнице, которая успешно отрабатывала своей первый год в школе, пришло письмо из одной миссионерского общества с предложением служить Господу в иностранном государстве в течение следующего года. Мог ли Бог просить её о такой перемене, когда только-только были заложены основы в работе по этой специальности? Не правильнее ли было бы продолжить практику учителя по крайней мере в течение ещё одного года? Находясь на непродолжительном лечении в больнице, учительница читала много книг. Однажды она прочла: "Время от времени путь наш может меняться; если мы

всецело доверяемся Ему, то перемены в нашей жизни - это не ошибка, а водительство Святого Духа, ведущего к исполнению Божьей воли. И погрузившись в волну Божьего водительства, она познала Его волю.

3. Другие христиане

Бог часто руководит нами через советы других христиан, которые преданы воле Божьей и которые хорошо знают нас. Это может быть один из самых неприметных примеров Его водительства. Вот примеры из Библии. Бог использовал Нафана с тем, чтобы чтобы Анания дал совет Савлу Тарсянину. Многие миссионеры почувствовали себя призванными благодаря проповедям других миссионеров. Бог раскрывает нам Свою божественную волю, общаясь с нами через уста другого христианина. Слышали ли вы когда-нибудь такие слова: "Бог привнес нечто новое в мой разум, благодаря свидетельством другого христианина. Это запало мне в голову". Если вам приходилось слышать подобное, то вы были свидетелями еще одного примера того, как Бог говорит с нами через другого верующего, для того чтобы открыть нам Свою волю.

Христиане должны ходить в церковь не для того, чтобы услышать, как проповедует проповедник, или для того, чтобы безучастно просидеть благослужении. И то, как хорошо или как плохо христиане выступают со своими свидетельствами веры, не является решающим фактором их духовной жизни. Господь может использовать проповедника, или брата, или сестру во Христе в качестве Своего инструмента. Очень жаль, если вы пропустите мимо своих ушей Его обращение к вам!

4. Наши личные интересы

Почему мы склонны думать, что Бог хочет, чтобы мы делали то, что нам ненавистно?

Покойный А.В. Тоцер однажды написал: "Во многих областях жизни Бог позволяет нам принять во внимание наши собственные безгрешные предпочтения". Псалмовец пишет, взывая к нам: "Утешайся Господом, и Он исполнит желания сердца твоего" (Псалтирь 36:4).

Разве невозможно достичь такой близости с Господом, когда желания его и желания покорного верующего станут одним целым?

Молодая женщина, часто обращавшаяся за консультацией к своему священнику, хотела познать Божью волю относительно выбора своего рода занятий. Она ждала особого откровения, хотя священник предположил, что оно, вероятно, не произойдет. Безуспешно, она с нетерпением ожидала этого знамения, этого откровения. После долгих безрезультатных ожиданий она, полная сомнений и беспокойства, ещё раз обратилась за советом к своему священнику. Последний, почувствовав водительство Бога, спросил эту женщину: "Если бы вы смогли на секунду забыть о Божьей воле, то кем бы вы хотели стать?" - "Миссионером", - последовал быстрый ответ. "Миссионером?" - переспросил её священник, желая показаться удивленным. "Да, многие годы я испытываю желание стать миссионером. Я не знаю, откуда ко мне пришла эта мысль и я просто не могу перестать о ней думать. Но я хочу знать, кем меня видит Бог?" И этим было всё сказано.

5. Наши дарования

А как мы должны воспринимать свои способности и духовные дарования, которые ниспосланы нам Богом? Разве они не могут быть показателями возможного Божьего руководства нашими жизнями? Всегда будет существовать какая-то взаимосвязь между

заданием, которое дает нам Господь, и *средствами* его выполнения, которые Он нам также предоставляет. Несомненно, Бог бережлив. Он не позволит пропасть вашим талантам, дарованиям и способностям. В самом деле, только согласно Его воле они смогут получить своё полное развитие. Внимательно посмотрите на себя со стороны. Подумайте о том, чем наделил вас Господь для жизни и служения Ему. Не упускайте ни одной возможности, которую Он даёт вам для служения Ему и для проявления Его любви к другим людям. Поступая так, вы можете сделать для себя новые открытия о самом себе, которые Бог сможет использовать для явления вам Своей воли.

6. Разум и здравый смысл

Дух Святой, просвещая наши умы, часто руководит нами посредством нашего просвещённого рассудка. Используйте его! Ведь Господь не оставляет нас наедине с собственной мудростью, а руководит нашими мыслями, которые приводят к правильным умозаключениям.

В Библии, в Книге притчей 2:9-10, написано: "Тогда ты уразумеешь правду и правосудие, и всякую добрую стезю. Когда мудрость войдет в сердце твое, и знание будет приятно душе твоей". Бил Брайт, называет это Принципом Здравого Ума. Этот принцип отражен во 2-м Послании к Тимофею 1:7. В нём говорится об уме, которые стал управляем Духом Святым. Посмотрите на Послание к Римлянам 12:2: "Не сообразуйтесь с веком сим, но преобразайтесь обновлением ума, чтобы познавать, что есть воля Божия: благая, угодная и совершенная". Намного легче радоваться тому, что даёт нам Бог, невзирая на обстоятельства и условия. Требуется только *обновить* ум и *преобразить* свою сущность.

7. Необычные явления

Не нужно исключать тот факт, что некоторые подобно Моисею и апостолу Павлу могут стать свидетелями необычных проявлений Божьей воли в отношении их жизней и будущего хода событий. Эти явления будут всегда соответствовать принципам Писания и будут согласованы Духом Святым.

Интересен, однако, тот факт, что избрание кого-либо во свидетели необычных явлений не всегда является для избранного честью; такой выбор может указывать на то, что Бог был вынужден прибегнуть к чрезвычайным средствам, потому что Он не смог привлечь ваше внимание иным образом. Не дожидайтесь *горящего куста* или *ослепительно яркого света*. Облегчите этим самым миссию Бога. Средства, используемые Господом для общения с вами, менее важны в сравнении с вашим желанием слышать Его и повиноваться Ему.

А как нужно относиться к складывающимся обстоятельствам?

В большинстве классификаций методов, посредством которых Бог общается с верующими, упоминается об обстоятельствах или об "открытой или закрытой двери". Так как обстоятельства очень легко могут быть истолкованы неверно, нужно быть очень осторожными в их интерпретации. Обстоятельства не являются единственным показателем Божьей воли. Дьявол часто прибегал к использованию обстоятельств для того, чтобы сбить людей с верного пути.

Обстоятельства чаще всего являются более важными в подтверждении Божьей воли, а не в её открытии. Он не повелевает нам войти в закрытую дверь, так же как Он не

понудит нас выполнить какую-то задачу, не предоставив возможности для её выполнения.

Ещё одно предостережение. Некоторые благонамеренные христиане используют обстоятельства в качестве лакмусовой бумажки для определения Божьей воли. Тщательное изучение 6-й главы Книги Судей Израилевых помогает нам прийти к правильному пониманию того, что Гедеон не использовал обстоятельство познания для обнаружения Божьей воли. Бог уже открыл ему Свою волю. Но Гедеон не был полностью уверен и поэтому воспользовался руном для того, чтобы подтвердить то, что Бог уже сказал ему. Он развернул руно, моля Бога простить его за такой поступок.

Одна молодая супружеская пара подала заявку в миссионерское общество с просьбой включить их в список миссионеров. Прошло много времени. Ответа всё не было. Миссионерское общество, в которое, казалось бы, привёл их Господь, оказалось чрезвычайно медлительным в рассылке ответов на поступившую корреспонденцию. Муж и жена были очень обеспокоены задержкой с ответом. Неожиданно к ним обратились из другой организации, располагавшей вакансиями, на которые они были приглашены. Для них определили крайний срок (четко обозначенную дату) для того, чтобы дать окончательный ответ на это предложение. Это уже было второе предложение. Но до сих пор никаких известий от миссионерского общества так и не поступило. Что же им оставалось делать?

"Мы развернём руно, - предложил муж. - Если письмо из миссионерского общества не придёт с завтрашней почтой, мы будем знать, что на то есть Божья воля, и что Бог благоволит нам принять второе предложение. И если так, то мы дадим своё согласие на второе предложение".

Наступил следующий день; вот уже и прошло время доставки почты. После обеда молодые супруги пошли к почтовому ящику. Никакой корреспонденции в тот день не было. Ничего не прислали им и в этот день. Безусловно, Бог сказал Своё выразительное "нет" миссионерскому обществу и определённое "да" на предложение другой организации. Приняв "то, что им предложил Господь", они позвонили в другую организацию и подтвердили свои намерения работать у них.

На следующий день молодая жена встретила почтальона, который как раз прибыл с утренней почтой. И что, вы думаете, пришло им в этот день? Письмо из миссионерского общества. "Мы рады сообщить вам хорошие новости. Вы приняты на службу нашим миссионерским обществом",- сообщалось в этом письме. Обращаясь к почтальону, она сказала: "Ах, если бы только оно пришло вчера!" - "Вчера? -переспросил удивленно почтальон, - Как же, вчера же не было почтовой доставки. Вчера был один из праздников, во время которых почта не работает".

Молодым супругам удалось отозвать согласие на работу, данное второй организации. Они приняли приглашение стать членами миссионерского общества. Но какой урок они извлекли из всего этого! Итак, зачастую наши руна слишком сомнительны. Можем ли мы доверять подобному методу распознавания божественного плана?

А как же я тогда узнаю?

Для познания воли Божьей о вашей жизни необходимо несколько предпосылок. Читая об этих предпосылках, проверьте себя и посмотрите, соответствуете ли вы требованиям Его Слова.

Вы должны знать Его

Для того, чтобы вам стал ясен Божий замысел о вашей жизни, вы должны познать Его как Бога, Который радуется возрастанию в познания Его воли. Господь обещал нам Своё водительство. Многие стихи Библии подтверждают это. В Послании Иакова говорится: "Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дается ему ". (Иак. 1:5).

В Библии каждому верующему обещано всё, что ему нужно: праведная жизнь и исполнение господних заповедей. Какое прекрасное обещание! И ведь это всё, что нам нужно! "Как От Божественной силы Его даровано нам всё потребное для жизни и благочестия..." (2 Пет. 1:3).

В Послании к Римлянам 8:32 мы читаем: "Тот, Которы Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?" Бог желает, чтобы мы исполняли Его волю.

Чем лучше мы познаем Господа, тем легче нам становится познавать Его волю. Чем лучше мы узнаем человека, постоянного по своей сущности и постоянного в своих поступках, тем легче нам предвидеть, как он будет вести себя в заданной ситуации. Сама сущность Бога заключается в том, чтобы открыть Себя и Свой план человеку.

Не забывайте что Он - Бог, Который делает всё своевременно. А своевременность очень важна. Так же, как фермер, который хочет вспахать поле, провести сев и собрать урожай вовремя, так и мы должны идти в ногу со временем, определённым Богом, если мы хотим пожинать плоды успешной жизни.

Повеление "ждите Господа" часто встречается в Писании. Однако, как часто мы ждём Его на самом деле? Ожидание Господа, кажется, стало утраченным искусством христианской жизни. "Но мне нужно побыстрее начать..." - мог бы ответить обеспокоенный последователь Христа. Мы ошибаемся, когда считаем, что пока мы "ждем Господа", который даст нам наставления относительно какого-то определенного аспекта Его воли, то мы напрасно тратим время. Пока мы прислушиваемся к голосу Господнему, мы можем жить в свете, который Он уже нам явил в нашем познании послушания и покорности Его воле. В этот период времени наша зависимость от Него учит нас многому. Мы больше узнаём о Его любви и заботе, которые готовят нас к соответствующему исполнению Его воли, как только Он нам её явит.

Ожидая, нам никогда не нужно беспокоиться. Наоборот, мы должны радоваться в ожидании. Мы знаем, что будущее находится в Его руках и всё, что Он уготовил нам, всё во благо нам. Мы должны ждать Бога, как ребёнок ждёт ласки от любящего отца.

Идите в ногу! Не отставайте, но и не забегайте вперёд Его водительства. В Своё время и по-Своему Он явит вам Свою волю о вас.

Мы должны повиноваться Ему

Повинуйтесь тому, о чём вы знаете, для того, чтобы узнать о том, о чём не ведаете. Мы никогда не узнаем, в чём заключается замысел Божий о нас, пока мы не станем с ним одним целым.

Два великих человека прошлого напоминают нам об этой истине. Блаженный Августин говорил: "Слово Божие принадлежит тем, кто повинуются ему." Чарльз Весли писал: "Свет послушания делает свет ярче; свет противостояния вводит нас в темноту ночи." Слишком много людей, желающих познать Божью волю о будущем, не живут в настоящем времени в соответствии с Его волей.

Пример человека, идущего с фонариком в темноте, проиллюстрирует моё высказывание. Направляя свет фонаря на землю по мере своего продвижения вперёд, идущий не только приближается к месту назначения, но ещё и освещает то место дороги, на которое им будет сделан следующий шаг.

Бог говорит с теми, кто послушен Ему. В Бытии 24:27 есть замечательная история о слуге Авраама, который, повинувшись наставлению своего хозяина, искал невесту для Исаака, сына Авраама. Задавая многочисленные вопросы относительно данных ему указаний, слуга продемонстрировал своё повиновение повелениям Авраама. В конце истории, где рассказывается об успешном выполнении слугой поручения хозяина и об отчете слуги Аврааму, есть стих, который звучит так: "Господь прямым путём привёл меня..." (Быт. 24:48) А вы уже встали на путь, на путь повиновения, которым Господь мог бы вести вас к более полному открытию Своего плана и замысла о вас?

У нас должно быть желание принять Его волю

Просить о познании Божьей воли означает желать Его воли, а не своей. Начинаящий врач однажды сказал мне: "Беда заключается в том, что определив диагноз некоторым пациентам, понимаешь, что они не собираются выполнять предписания, которые я им даю. Они уверены, что знают о медицине больше, чем я. У меня за плечами девять лет медицинской практики, а у них - по одному тому книги о домашних методах лечения, которому они, кажется, готовы доверить свои жизни". Многие люди, просящие Божьей воли, делают это с осознанной или неосознанной мыслью: "Я обдумаю это, и если это входит в мои планы, то я соглашусь с этим!" Кто же кого обманывает? Мы, так мало зная о жизни, "обдумываем" план Божий для того, чтобы уяснить, входит ли это в наши планы? Какой абсурд! Но, как это ни печально, такие случаи - не редкость. Бог часто удерживает раскрытие Своей воли перед такими любопытствующими людьми. А почему бы Ему и не делать этого по отношению к таким людям?

Ваше прошение и принятие Его воли всегда должны быть основаны на глубоком убеждении, что Он, Который создал вас, знает, что для вас лучше. Таким образом, воля Божья о вашей жизни - не просто предоставляемый выбор, это замысел Того, Который создал вас, Который знает лучше кого бы то ни было, что для вас лучше всего, касается ли это вашего повседневного бытия или всей вашей жизни.

Покорность - это черта характера с ценником в несколько миллионов рублей. Для того, чтобы человек преуспел на работе, Библия советует ему или ей быть покорными своему руководству. Для того, чтобы жена жила счастливо в браке, Библия повелевает ей быть покорной своему мужу. Для того, чтобы дети имели хорошие отношения со своими родителями, они должны слушаться их. Для того, чтобы христианин жил победоносной жизнью во Христе, он должен всецело подчиниться воле Божьей о его жизни. Послание Иакова требует от нас: "Итак, покоритесь Богу" (4:7). Греческий эквивалент слова "покориться" можно заменить словосочетанием "отдаться во власть другого". Только отдав свои жизни во власть Бога и покорно продолжая познавать Его волю о наших жизнях, мы можем полностью быть уверены в том, что мы её найдем. Как прекрасно смиренное поведение Девы Марии. Она отвечала на благовестие ангела: "Все, раба Господня; да будет мне по слову твоему" (Лук. 1:38).

Выполнив все предпосылки, мы сможем продолжать жизнь в радости познания Божьей воли. Познав Его как самооткрывающегося Бога и как Бога, выполняющего всё своевременно, давайте будем жить в послушании познанной воле Его и в смирении перед Его ещё нераскрытой волей. Таким образом, мы становимся на путь открытия для себя Божьего плана о наших жизнях, на путь исполнения Его божественного плана. Как замечательно было бы закончить жизнь, сказав вместе с нашим Иисусом Христом: "Я совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить" (Иоанн. 17:4).

Ещё несколько понятий

До настоящего момента некоторые основные понятия воспринимались вами как должное. Я думаю мы поступим правильно, если разберём их более подробно.

Воля Божия не статична

Его воля - не свёрток, обёрнутый в бумагу и перевязанный ленточкой, который спущен нам с небес. Это продолжающееся день за днём познание. Некоторые решения меняются нам в обязанность в различные промежутки времени. Его воля живёт одним днём.

Как хорошо я помню один урок. Когда я учился в христианском колледже, к нам приезжал доктор Гарри Денман. Он выступил на дневной проповеди на тему безоговорочного подчинения себя всей Божьей воле. Он пригласил всех, с кем говорил в тот момент Господь, выйти вперёд к алтарю во время произнесения им завершающей проповедь молитвы. Несомненно, Дух Святой говорил со мной в тот день. Я так сильно хотел познать и исполнить Божью волю о моей жизни. Моя молитва у алтаря в то утро, однако, довольно меня расстроила. Я чувствовал себя расстроенным только до того момента, пока выступающий не предложил: "Некоторые из вас могут попытаться вступить в взаимоотношения с Богом по-своему. Вы можете попросить Его открыть вам Свою волю полностью, а затем вы должны будете принять решение, следовать ли вам за Ним. Но следовать Богу - это всё равно что подписать договор о жизни. Он вручает вам чистый лист бумаги, на котором Он просто поставил Свою подпись. Теперь Он хочет, чтобы вы поставили свои подписи. Тогда Он возьмёт всю вашу оставшуюся жизнь, заполнив все положения и условия "договора". Огромное желание сказать *да* на такой выгодный контракт было бы для вас величайшей сделкой, в которой вы когда-либо участвовали. Я подписал такой "договор". А Он до сих пор вписывает в него Свои подробности.

Он и дальше будет подтверждать Свою волю

Однажды явив Свою волю, Бог будет продолжать подтверждать её. Он не станет насмехаться над нами, изменяя Своё решение. Человек, истинно призванный к служению Богу, сможет рассказать об этом призыве спустя много лет. Он сохранится в его памяти таким, каким он его впервые познал. Следуя наставлениям Бога в принятии решений, мы получаем от Бога Его умиротворение в бессрочное владение. А радость осознания правильности и мудрости сделанного ранее выбора только усилит любовь к своему Хозяину.

Он не позволит нам сбиться с верного пути к Его воле

Бог не допустит чтобы люди, которые выполняют все предпосылки и которые чистосердечно ищут Его воли, сбились с пути познания и исполнения Его воли. Даже в сильную бурю, при ограниченной видимости пилот, держащий курс по радару, совершает успешную посадку. Почему? Потому что есть встроенная система предупреждения. Если пилот отклонится от курса влево или вправо, то прозвучит предупредительный сигнал и он быстро исправит свою ошибку, вернувшись на прежнюю траекторию полёта.

Божий мир есть наша система предупреждения. В послании к Колоссянам 3:15 Павел использует яркий образ мира Божьего в качестве *определителя* всего: "И да владычествует в сердцах ваших мир Божий..."

Тот, кто живёт в близости с Господом, тот может быть уверен, что мир (умиротворение) Его - есть окончательное подтверждение Его воли. Для вашего полного понимания Божьей воли может пригодиться следующее равенство: "Его воля = мой мир". Я написал его в своей Библии.

В Книге Пророка Исайи 30:21 написано: "Если бы вы уклонились направо, и если бы вы уклонились налево, и уши твои будут слышать слово, говорящее позади тебя: "вот путь, идите по нему." Какое великое обещание! Бог так снарядил нас, что поддерживая наши системы предупреждения настроенными, мы никогда не съёмся с пути к центру Его воли. Даже находясь посреди бури, когда видимость ограничена, мы можем положитьсь на мир Божий, который "соблюдёт сердца наши и мысли наши" (Флп. 4 : 7).

Часто в ходе миссионерских походов Ранней Церкви апостол Павел и другие были "не допущены Святым Духом" не потому, что Он так планировал, а потому, что сработала система предупреждения, и таково было наставление Духа Святого. Павел изменил свой курс и теперь он снова стал действовать в соответствии с Божьей волей о его жизни и о македонцах.

Может быть, через нарушение чьего-либо мира Бог проявляет Своё желание изменить курс, которым мы идём. Мы можем испытать на себе отсутствие этого мира, пока мы не обнаружим Его новое наставление, и пока мы не подчинимся ему.

Возможно, самое сложное решение, которое мне приходилось принимать, было решение оставить пасторат и начать работу в миссионерской организации. В течение восьми лет я служил в большой евангельской церковной общине. Работа шла хорошо. Приход был самым большим за всё время существования общины. Люди познавали Христа; бюджет церкви на миссионерскую деятельность (выделение средств на миссионерскую работу на одного человека) был самым большим в сравнении с любыми церквями Соединенных Штатов Америки. В целом, в общине были добрые и здоровые взаимоотношения. Ничто не требовало моего ухода.

Во время духовного благословения в общине мне показалось, что я потерял мир Божий. Я не усомнился в своём спасении или в чём-нибудь подобном. Просто во мне отсутствовал Его совершенный мир (умиротворение). На сердце было беспокойно. Не желая поддерживать идею ухода из церкви, я провёл три месяца в поисках замысла Божьего для того, чтобы в конце концов понять, что Он хочет, чтобы я сменил свой курс. Когда я наконец подчинился Ему, продемонстрировав огромное желание делать всё, что Он мне повелит, Его воля мне стала ясна. Мир и радость сердца моего вернулись ко мне.

Послушание не означает лёгкость

Послушание Божьему водительству - это не "прогулка по спокойной улице". Нас всегда поджидает дьявол, который попытается воспрепятствовать исполнению нами Божьей воли. Вас неизбежно посетят сомнения. Многие миссионеры, уже собравшись к выезду в место назначения, останавливаются, чтобы задать себе вопрос: "А правильно ли я поступаю?" Многие студенты христианских колледжей, поступившие в них по призванию Божьему, задумываются, спрашивая себя: "Может быть, Богу на самом деле было угодно, чтобы я поступил в университет". Многие молодые люди в день свадьбы задают вопрос: "Как я могу быть уверенным, что я делаю правильный выбор?" Многие люди в свой первый рабочий день на новом месте сомневаются в правильности своего решения.

Ученики Христовы по велению Господа сели в лодку, чтобы переплыть море. Вскоре их застала буря, которая угрожала их жизням. Как вы думаете, заставил бы их Учитель отправиться в плавание в бурю, во время принять которой они потеряли бы свои жизни?

До того, как закончилось плавание, Господь явил им Себя. И через это испытание они получили ещё больше познаний для исполнения Его воли об их жизнях.

Несмотря на то, что вы отдали свою жизнь Богу, что вы следуете Его воле, всё равно в вашей жизни могут случаться бури. Но Бог будет с вами в пучине каждого из волнений житейского моря. Он использует их вам во благо и Себе на славу.

Не на все вопросы можно найти ответы

Всегда легче найти ответы на вопрос "что?", чем на вопрос "почему?". Господь чаще всего отвечает на вопрос "что?". Он открывает нам то, что Он от нас хочет. Но на вопрос "почему?" не всегда даёт скорый ответ. Бывают в жизни обстоятельства, когда "почему" или быстро и воочно раскрывается для нашего понимания. В других случаях можно оглянуться назад в прошлое и понять для себя, почему Бог определил именно такой путь. А иногда воля Божья покрыта тайной; и только вечность может дать ответы на все вопросы без исключения.

В Книге Притчей Соломоновых 20:24 от нас требуется: "От Господа направляются шаги человека, человеку же как узнать путь свой?"

Бывают и такие обстоятельства, при которых Господь открывает только лишь часть Своего общего плана. Оставшаяся часть ждёт своего часа, когда ей будет позволено присоединиться к первой уже раскрытой части плана. Так произошло с Авраамом, когда "он пошел, не зная куда" (Евр.11:8). Он был уверен в том, что Бог, повелевший ему отправиться в путешествие, будет помогать ему до конца его пути.

Молодой человек, чувствуя явный призыв Бога к поступлению в христианский колледж, должен в первую очередь обратиться в колледж с просьбой выслать ему информацию о колледже и бланки заявления. Этот человек не должен ждать до тех пор, пока он (или она) не будет полностью уверен в том, будет ли у него на руках полная сумма денег для того, чтобы оплатить обучение в колледже, или одобряют ли его (её) это решение. Господь заполнит все пробелы, если только студент доверяет Ему. Истинная радость заключается не только в повиновении Божии призывам, но и в наблюдении за тем, как Господь восполняет все нужды для того, чтобы исполнилось Его намерение.

Это "сшито на заказ" для вас

В молодости у меня сложилось представление о том, что возможность заказывать и носить сшитые в ателье костюмы (в сравнении с готовыми костюмами, которые можно купить в магазине) - есть критерий человеческого успеха в его профессии. И вот наступил тот день, когда я подумал, что пришел и на мою улицу праздник. Я мог пойти и заказать себе в ателье свой первый костюм. В ателье портной снял сначала с меня размеры, потом я выбрал на свой вкус костюмную ткань, а затем я оформил заказ. Когда для меня посчитали, во сколько мне обойдётся такой костюм, меня посетили сомнения. Зачем мне нужен такой дорогой костюм? Готовые костюмы всегда меня удовлетворяли. На следующий день я отменил заказ и почувствовал, что я принял правильное решение.

Вскоре после этого случая с портным я ушёл со своей высокооплачиваемой работы по призыву Господа вступил в члены миссионерского общества. Получая зарплату миссионера, я распрощался с мыслью когда-либо позволить себе сшить костюм на заказ. Я вообще перестал об этом думать. Однажды один из служащих нашего миссионерского общества пришёл на работу в отличном новом костюме. Костюм сидел на нём как отмен-

но. "Где вы приобрели такой костюм?" - спросил его я. "Я сшил его на заказ в ателье", - ответил он. Такой ответ меня слегка смутил.

Набравшись смелости, я решил задать ему, как мне казалось, очень личный вопрос: "Как вам удаётся на зарплату миссионера шить костюмы на заказ?" - "Всё очень просто, - отвечал он, - если только, конечно, ваш портной живёт в Гонконге." И мне ничего не оставалось делать, как поехать в Гонконг. Там костюм, сшитый на заказ, стоил дешевле, чем готовый костюм в США.

Я буду долго помнить тот день, когда я вышел из ателье в центре города Каулуна, одетый в свой первый костюм, сшитый на заказ. Я сам выбрал материал и расцветку для костюма. Но самое главное, он мне пришелся точь-в-точь, "как влитой". Никогда раньше у меня не было костюмов, которые бы сидели на мне так хорошо. А как же иначе, ведь он был сшит в точном соответствии с моими размерами. Никому он не подошёл бы так хорошо, как мне. Он был не только сшит на меня, но к нему был добавлен и чисто личный штрих - мои инициалы были вышиты на внутреннем кармане пиджака.

Я часто думаю о том, как похож костюм, сшитый на заказ, на Божью волю о человеческой жизни. Божья воля не всегда может быть выбрана нами; но если мы идём к ней в повиновении, то наступит тот день, когда наш выбор будет заключаться в ней одной, в Божьей воле. Нам ничего не будет нужно, кроме самой Божьей воли о нашей жизни. Божья воля всегда подходит точь-в-точь. Божественный Портной, знающий наши размеры лучше кого бы то ни было, раскроил её так, чтобы она подходила точно по мерке. Никто, кроме нас, не сможет познать радость её "ношения". И она настолько личностна, что само наше имя записано в ней, выведенное - Кровью, пролитой за нас на Кресте Голгофы. Божья воля бесценна! Обладать ею - истинная радость!

У Бога есть Свой план и для вас. Этот план может не оказаться для вас загадкой или проблемой. Он может стать для вас самым дорогим, сокровенным обладанием. Открыв его для себя, вы будете рады тому, что вы выбрали план, "сшитый на заказ", который выполнен вашим Создателем.